

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации
в VI Комитете 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня «Дипломатическая защита»**

18 октября 2013 года

Г-н Председатель,

Делегация Российской Федерации придает большое значение работе Комиссии международного права ООН над этой тематикой, завершившейся принятием в 2006 году проектов статей о дипломатической защите. В документе удалось достигнуть оптимального соотношения элементов кодификации существующей практики государств в данной области и прогрессивного развития международного права.

Проекты статей играют важную роль в разъяснении и развитии норм обычного международного права, касающихся защиты государством своих граждан и юридических лиц, а также беженцев и лиц без гражданства, от

противоправных деяний другого государства. При этом проекты статей носят сбалансированный характер и дают удовлетворительный ответ на целый ряд вопросов, связанных с дипломатической защитой, в частности, таких как определение и сфера применения дипломатической защиты; право государств на ее осуществление; гражданство лиц, подлежащих дипломатической защите; защита корпораций.

В целом проекты статей о дипломатической защите, являясь безусловно самостоятельным документом, удачно дополняют проекты статей об ответственности государств за международно-противоправные деяния. Полагаем, что данный документ может послужить основой для разработки международной конвенции о дипломатической защите. Готовы рассмотреть и другие способы придания статьям юридически обязательного характера, в том числе в контексте обсуждения «судьбы» статей об ответственности государств.

Благодарю Вас, г-н Председатель.